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ELŐFIZETÉSI Arak
Helyben házhoz hordva: Vidékre postán szállítva. 

Egész ívre. . 36 korona Egész én,» 40 korona
Negyedévre 9 korona Negyedévre 10 korona 

Egyes szóm ára 16 idlér.

Merénylet a moszkvai német nagykövet ellen.
Mirbach nagykövet meghalt. A merényletet az antant bérencei követték el.

Budapest, július 6. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik : Moszkvában ma délelőtt két idegen férfi 
kihallgatást kért Mirbach német császári nagykövettel. Mirbach nagykövet Rirler követségi tanácsos és egy 
a szobában jelenlevő tiszt jelenlétében fogadta a két ismeretlent, akik hirtelen előrántva revolverüket a 
nagykövetre lőttek és a fején könnyebben megsebesítették. Ezután mielőtt sikerült volna megakadályozni, a 
két ismeretlen néhány kézibembát vetett és az ablakén át elmenekült. A robbanás következtében anélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna, Mirbach nagykövet meghalt, a szobában maradt másik két ur sértetlen 
maradt. Kevéssel utóbb megjelent a követségen Csicserm biztos és a sovjet kormány nevében mély rész­
vétét fejezte ki a megrázó esemény felett.

Sajnos eddig nem sikerült a gonosztevőket megtalálni és elfogni. A megindult vizsgálat eddigi 
eredménye szerint alapos gyanú szól amellett, hogy a merényletet az ántánt szolgálatában álló bérencek 
követték el.

Epstein Mór cipőmilliomos levele 
barátjához, Rab Raupe másik cipőmilliomoshoz

Tisztelt Szaktárs !
Folyó' hó 4-én kelt becsesére öröm­

mel értesítem, miszerint kilátás van 
arra, miszerint olyan rendelkezést fog­
nak kibocsátani, miszerint a maximális 
cipőárak egyelőre nem lépnek életbe. 
Egyelőre : az annyit is jelenthet, hogy 
sohasem. Sőt: a bőr- és cipőárakat, 
melyek tudvalevőleg silányul alacso­
nyak, hivatalból fogják felemelni, hogy 
rajtunk, szegény hadimilliomosokon se­
gítsenek.

Mit szól mindezekhez Ön, tisztelt 
Szak társ ?

Magunk közt szólván : éljen a mi 
der k kormányunk! De még inkább 
éljenek szeretve tisztelt szaktársaink 
ott Budapesten a magyar szent korona 
országai cipőközpontjában, vagy a ma­
gyar korona országai szent cipőköz- 
pontjában, vagy hol is tiszteljem meg 
őket a szent szóval ? Ez aztán a de­
rék központ, ez érti a dolgát, meg a 
miénket is. Szent országainknak ez a 
szent központja volt bizonnyal az, 
amely ezt az üdvös halasztást híjái ta. 
Minden cipőkereskedőnek legyen meg 
a maga tnilliócskája minden esztendő­
ben, ez a jelszó és úgy látszik, nálunk 
általános örömet okoz, ha minden szak­
társnak megadja a nemzet a minden 
évi millióját. Az sem utolsó dolog, 
ha a bőrkereskedők másik milliót tesz­
nek el évente, persze fejenkint. Hull 
most az aranyeső bőven, csak ki kell

állami és kitartani a cipőt meg a bőrt. 
Potyog bele bőven. Igaz ugyan, némely 
elégedetlen elemek azt akarják ránk 
fogni, hogy mi, a különféle bőrös szak­
társak úgy leszünk milliomosok, hogy 
lehúzzuk a közönség bőrét, hogy a : 
közönség bőre árán boz a bőr nekünk I 
milliókat. Ez azonban aljas rágalom. A 
bőre mindenkinek megvan, erről napról- 
napra jobban meggyőződhetünk, hiszen 
egyre több és több lesz látható a ron­
gyos publikum bőréből. Minap láttam 
egy egész intelligens családot mezít­
láb : a bőre igenis mindenkinek meg­
volt. Hát akkor mit panaszkodnak ?

Soraim elején hivatkozott becsesé­
ben azt kegyeskedett kérdezni Szak­
társ Ur, lehet-e még az árakat feljebb 
emelni ? Balgatag kérdés ! Hol van az 
az ár, melyet feljebb emelni nem lehet? 
Csak az ökör olyan ökör, hogy ma is 
ugyanannyiért adja oda a bőrét, mint 
máskor. Nekünk már van magunkhoz 
való eszünk. Emlékezzék rá vissza tisz­
telt Szaktárs, hogy sikerült az eddigi 
áremelkedést kisrófolni ? Először eldug­
tuk az árut 
„anyaghiány"

és azt mondtuk, most 
van. A közönség lábáról 

levedlett a cipő, elhitték, hogy csak­
ugyan anyaghiány van. Mikor már na­
gyon zugtag, előállottunk az eldugott 
áru egy részével.

Persze Csak egy kis résszel, mert 
sok a jóból is megárt, ezeket a cipő­
ket pedig - nahát lehetett ezeket jó­

nak mondani? Cipő volt a neve, csak 
dupla lett az ára. De tehettünk mi róla, 
ha a papír ára feljebb ment? A fődo­
log az, hogy a közönség boldog volt, ha 
akármilyen rossz cipőt, akármilyen drá­
gán kaphatott, örömmel fizette az árát, 
az én csirizes kezemet majdnem meg­
csókolták örömükben, akiket a száz­
koronás papirtalpu vacakkal megörven­
deztettem. Én jó ember vagyok és 
higyje el Szaktárs, nincs szebb dolog, 
mint mikor az ember másnak örömet 
okoz.

Tisztán az örömnek ez a látása, a 
jótettnek ez a boldogító öntudata csá­
bított arra engem is, önt is Szaktárs, 
meg a többi nemesszivü szaktársakat 
is, hogy ezt az örömet a mi derék 
kedves közönségünknek többször meg­
szerezzük. Megint eldugtuk az árut, 
megint kezdtek a tekintetes, nagyságos 

j és méltóságos lábujjak a cipőből ki- 
kandikálni, akkor ismét lett egyszerre 

j áru. De most már fokoztuk az örömöt: 
' ha a százkoronás cipőnek olyan na­

gyon megörültek, gondoltuk, milyen 
nagy örömet fogunk okozni a kétszáz 
koronás cipőkkel! Dupla ár: dupla 
öröm (és dupla haszon, de ezt ne 
mondja senkinek, ezt nálunk a hatósá­
gok még nem tudják), tisztelt Szaktárs 
és mi a világért el nem mulasztottuk, 

I hogy dupla örömet okozzunk ott, ahol 
a lelkek erre annyira inklináltak, (nem 
tudom, mit jelent ez a szó, de nagyon 
szépen hangzik, ön sem fogja megér­
teni, de örülni fog neki, mert nagyon 
szépen hangzik, én pedig, hiszen tet­
szik tudni, szeretem a derült arcokat 
és végre még az is megeshetik, hogy



véletlenül ez a szó passzol ide.) A 
legközelebbi alkalommal ismét dupláz­
tuk az örömet, 400 koronáért adtuk a 
cipőt, ismét általános vlot az öröm, 
csak ön tisztelt Szaktárs volt szomorú, 
mert ön azt mondotta, adjuk a cipőt 
500 koronáért. Leszavaztuk és jól tet­
tük, mert dupla vagy semmi. Semmi 
nem lehet, drágítani okvetlenül kell, 
tehát csak duplázni lehet. És lássa tisz­
telt Szaktárs, nekünk volt igazunk, a 
dupla vagy semmi pártnak, mert most , 
ismét duplázhatunk és bátran felemel- , 
hetjük a cipők árát 800 koronára. Majd j 
meglátja, micsoda ragyogó arccal fog' : 
ják s boldog halandók ezt az árat is 
megfizetni I

Valóban nagy hiba lett volna, ha a 
mi mélyen tisztelt kormányunk ennek 
az örömnek útját vágja. Holmi elégé- 
detlen elemek váltig biztatják a kor­
mányt, hogy törje le a drágaságot és 
törje ki a mi nyakunkat. Igen, igen, 
ne vakarózzék a feje alsó végén; a 
maga nyakát is, a mely azt a veres 
fejét lógatja, meg az enyémet is, ame­
lyiken ilyen okos fej nőtt. Micsoda há­
látlanság! Az emberek még mindig
nem akarják elhinni, hogy háború van 
és hogy áldozni kell a hazáén min­
denkinek. Ha az a hős odakint vérét 
áldozza a hazáért (igy Írja az Izidor fiam 
a pótzászlóalj irodából) hát akkor ne 
lehetne egy pár rongyos cipőért 800 
K-át áldozni ? ! Hiszen más az életét 
adja és még cipőt sem kap érte tőlem. 
Nekünk szükségünk van erre a hazára 
— herstellt, visszakozz, (mondaná az 
Izidor fiam, aki katona a pótzászlóalj 
irodában), nem jól mondtam : a hazá­
nak van szüksége ránk, kell, hogy a 
háború után is legyenek ebben a ha­
zában urak. Hát azok mi leszünk. A 
régi urak szépen elesnek a harctéren, 
olvasta ugyebár, hogy megint elesett 
egy Esterházy gróf, annak a helyébe 
valakinek jönnie kell, majd jövök én 
és hogy lássa, milyen jó ember va­
gyok én, hát a legközelebb elesendő 
gróf helyébe Önt szántam, pontosan 
Ont, tisztelt Szaktárs. Csak vegyen egy 
koronás bélyeget és készítse el a név- 
magyarositási kérvényét, az uj név he­
lyét hagyja üresen, majd kitöltjük 
együtt. Megosztozunk szépen a neveti 
is, mint az egész országon : én leszek 
az Eszterházi, aki attól a jó konyaktól 
vette a nevét, Ön pedig a Rákóczi, 
aki azt az indulót vagy mit irta a szín­
házi zenekar számára ; vagy megfor­
dítva. Nem fogunk összeveszni, én jó 
ember vagyok.

Ugye most már tisztán áll Ön előtt, 
milyen kár volna a mi nyakunkat ki­
törni ? Megtehetné a kormány, hogy 
rátenné a kezét minden cipőre, minden 
bőrárura és azt mondaná: mindenki

vehet évente két pár cipőt negyven 
koronáért. A katonaság részére ennyi­
ért szállítják a nagyvállalkozók az erős 
bakkancsot és még egyetlen nagyvál­
lalkozó sem halt meg éhen, sőt millió­
kat keresett, csak hát ők lassan keres­
nek, mindössze két év alatt egy mil­
liót. Nekünk gyorsan kell a millió, hát 
csak nem garasoskodhatunk ?

Legyen hát egészen nyugodt, tisz­
telt Szaktárs. Ez az ország a miénk és 
a miénk is marad. Az ostobák dolgoz­
nak, az okosak spekulálnak, a lusták, 
a bekötött szeműek szépen elnézik, 
Jól van ez igy. Mi okosak vagyunk. 
Nem a birka az oka annak, hogy le 
hagyja nyírni a gyapját ? Mi vagyunk 
a birkák nyirói. A szamár is elég sza­
már, hogy egész életén át másnak a j 
szekerét huzza. Mi vagyunk a kétlábú 
fülesek kocsisai. Legyen nyugodt, tisz­
telt Szaktárs, hozzánk nem mer senki 
nyúlni, minket a frontra nem küld

Oroszország Németországhoz csatlakozik.
Védekezik az angol és japán rablás elen.

Moszkvai radio jelenlés szerint a szov­
jet kormány rendkívüli ülésre gyűlt össze 
ama hir következtében, hogy Csitánál, a 
Bajkai tótól keletre japán csapatok jelentek 
meg. Abban az esetben, ha Japán és Anglia 
orosz területet akar megszállni, a szovjet' 
kormány azonnal csatlakozik Németor­
szághoz.

Ez a szenzációs hir következménye az 
eddigi eseményeknek.

A finnországi helyzet igen gyorsan vál 
i tozik. A Murman vidéken és Kelet Karéliá- 

ban minden nap megkezdődhetnek az ellen­
ségeskedések. Azok a német csapatok, a 
melyeket annak idején Finnországba küldtek, I 
hogy a fölkelés leverésében segítséget nyújt 
sanak 18000 emberről 50000 re szaporod­
tak. Ez a hadsereg most a karéliai határ 
felé megy, egy kis része pedig Pecsonga 
irányában. Az angolok mind elhagyják Finn­
országot. A németek valószínűleg a Murman 
vasutat akarják megszállani és aztán Kola 
irányában előrenyomulnak.

Most érkezett el az az idő, a mikor 
Japán is részt fog venni a világhábo­
rúban.

A washingtoni japán nagykövet, Isju, 
Fairhavenben beszédet mondott, melyben 
hangsúlyozta, hogy

Japán teljesen ki fogja venni ré­
szét a háborúból,

még pedig olyan módon, a melyet legsikere-
sebbnek fog tartani. A nagykövet aztán éré 
lyesen megcáfolta a Jipán és Németország 
közeledéséről terjesztett híreket, végül Japán 

senki, bennünket dédelgetnek, szeret­
nek, tisztelnek, becsülnek — és fizet­
nek rogyásig. Éljen a mi szép hazánk, 
az ígéret földje, ez a gyönyörű Ma­
gyarország, mely elmondható, misze­
rint direkt nekünk teremtetett. Vagy 
nem ?

Legközelebbi viszontlátásra a ma­
gyar szent korona országai szent bőr­
és cipőközpontjában. Természetesen 
három automobilon, mert három a ma­
gyar igazság.

Szaktársi őszinte üdvözlettel jegy­
zek :

Epstein Mór.
Sürgönyeim: Cipőpalota.

U. i. Egy hét óta ismét szabadon 
járok, letelt az a bizonyos három hó­
nap. Hát Ön hogy áll azzal a kis hat 
héttel ?

*
A másolat hiteléül:

népének következő üzenetét tolmácsolta Ame­
rikának :

— Bízunk bennetek, szeretünk bennete- 
1 két és ha úgy akarjátok, hü barátságban ve- 
■ letek megyünk a következő években !

Az entente egyenesen a német katonai 
! párt karjaiba hajtja Oroszországot.

„Utolsó figyelmeztetés“ címmel írja a mosz­
kvai központi tanács hivatalos lapja, az 
Izvesztija, hogy a forradalmi Oroszország 
és az entente között levő meg nem értés 
az utóbbi időben végzetes jelleget ölt, mind 
a két pártot hatalmas károk szenvedésével 
fenyegetve.

El vannak készülve, hogy a forradalmi 
Oroszország belátható időn belül hatalmas

í erőre tesz szert.
Mindenekelőtt a háborúban teljesen 

tönkrement közlekedést kell rendbehozni. En­
nek a célnak az elérésére a szovjet segítsé­
get fog kérni azoktól az államoktól, amelyek­
nek érdekük Oroszország uj életre keltése.

Egyes szimptomák arra mutatnak, hogy 
az entente a forradalmi Oroszország elleni 
aktiv beavatkozás és orosz területeknek az 
entente által való elfoglalása mellett van. 
Japán atyai gondoskodását, hogy Oroszor­
szágot megmentse, csupán az orosz part­
vidék meghódítására való törekvés magya­
rázza. Ebben az orosz forradalom számlá­
jára operáló rablóbandában csupán az Egye­
sült-Államoknak van tartózkodó magatar­
tása.

Ha az entente csapatainak sikerülne a 
tanács hatalmát-megtörni, áruló szociálisták- 
ból álló kormány rendezkedne be és rette-
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netes perspektíva nyílna : a német katonai | 
párt mindent megtenne, hogy ellenforradalmi • 
kormányt állítson velük szembe, olyat, ame- ; 
lyik nem tagadja meg a Németországgal való 
közvetlen szövetséget. Az ötödik háborús év­
ben tehát elérnék a „volt szövetségesek" (az 
entente), hogy az orosz csapatok a néme- ; 
tekkel szövetkeznek ellenük. I

Mit ígért Kerenszki Japánnak ?
Kerenszki az angol kormány közvetité* 

sével utasította Khorvati orosz tábornokot, a I 
kiről már a háború előtt is köztudomású 1 
volt, hogy az angolok zsoldjában áll, hogy 
Oroszország nevében is kérjen segítséget 
Japántól. Japánnak a segítség fejében bizto­
sítják a következőket: 1. szárazföldi politika 
jának támogatását; 2. a mandzsui iái és 
amurvidéki orosz vasútvonalak átengedését; 
3. tjrna felosztását a Jangcse folyó vonalá­
ban északi japán és északi angol érdekszfé- j 
rára.

Visszavonultunk a Piave 
torkolatánál.

I

< 'udapest, julius 5. A miniszter rlnökiégi 
sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Olasz harctér.
A Piave torkolatánál a harcok tegnap 

tovább tartottak. Ottani állásunk déli szár­
nyán az olaszok visszaszorítottak bennünket 
a Piave főága felé. A veneziai hegyi harcvo­
nalon tegnap a harci tevékenység kölcsönös 
tüzérségi tűzre szorítkozott. Ma reggel az 
olaszok Solarole területén és Asiagónál ujab 
heves előretöréseket kíséreltek meg, amelye­
ket mindenütt visszavertünk.

A vezérkar főnöke

Becs hálája a budapesti élelmiszerekért.
10.000 méter szövet Budapestnek.

Budapest, juhus 6. (Saját tudósitónktól.) A Budapesten tartózkodó 
V/eiskirchner bécsi polgármester ma megjelent Body polgármesternél és meg­
köszönte Budapest azon önzetlenségét, amellyel Bécset szorult helyzetében élel­
miszerekkel kisegítette. Közölte egyben Bécs polgármestere Bódy polgármester­
rel, hogy Bécs városa hálából 10.000 méter szövetet bocsát Budapest rendel­
kezésére. Délben a két polgármester herceg Windischgrátz közélelmezési mi­
niszter vendége volt.

A legfőbb haditanács a Piave melletti harcokról.
Budapest, julius 6. (Saját tudósítónktól.) Parisból jelenti a i iavas-ügy- 

nökség : A legfőbb haditanács ma tartotta meg hetedik ülését és őszinte örömét 
fejezte ki az olasz hadvezetőségnek az osztrák-magyar hadsereg felett aratott 
emlékezetes győzelme miatt. A haditanács úgy találta, hogy a győzelem biztos 
fordulatot jelent a háborúban és értékeset támaszt ad az antantnak a végső 
győzelem érdekében kifejtett fáradozásaiban. A haditanács nevében Clemenceau 
és Orlandó köszönetüket fejezték ki azon kiváló támogatásért, melyet az angol 
gyarmati katonák a harctereken kifejtettek. Végül a haditanács minden szem­
pontból behatóan megvizsgálta a jelen helyzetet.

Harcok a Sorúménál.
k telin, julius 6. A miniszterelnökség 

BajíAosztály távirata. A nagyfőhadíszáilás 
Jalenti:

Nyugati harctér.
Ruprecht bajor trónörökös hadcsoportja. 

Az ellenségnek ismételt támadó kísérletei 
Langenmarcktól nyugatra meghiúsultak. A 
Sommetól délre levő harcszakaszon a nap 
folyamán fokozott maradt a tüzérségi tevé­
kenység, amely este a hadcsoport harcvona

Iának többi részére is kiterjedt.
A német trónörökös hadcsoportja. — 

g/. Aisne és a Marne között, valav int Reims- 
től délnyugatra időként fokozott harci te­
vékenység. Az ellenségnek a Clignot szakasz 
ellen intézett erős előretöréseit visz- 
szavertük, Campagneban felderítő csatáro­
zások.

Bolle hadnagy huszadik légi győzelmét 
aratta.

Ludendorff, első főszállásmester.

Párisi lövészárkokkal és tábori erődökkel veszik körül.

Lakást kér egy négyszeres 
háztulajdonos.

Fábry József a Nagy Sándor-utcai Fábry- ■ 
panzió tulajdonosa, akinek ezzel együtt 4 
háza van (az ötödiket nemrég adta el), a ? 
nagyváradi lakáshivatalhoz fordult. Előadta, i 
hogy sikerült Szent János-utcai házát elad­
nia, ebben a házban volt a lakása is s az 
uj vevő kötelezte őt, hogy költözzék ki, in- j 
kább többet ad vételárban. u

O tehát most lakás nélkül maradt, miért 
is kéri, hogy a hivatal rekvirálja számára a j 
volt házában levő lakását, nehogy haj'íékta- í 
lanná legyen.

A lakáshivatal vezetője erre a követke­
zőket válaszolta:

— Én azonnal tudok rekvirálni egy 
nagyszerű lakást.

— Hol ? — kérdezte mohón Fábry 
mester.

— A Nagy Sándor utca 4. számú pan­
zióban, ahol a lapok szerint ön elegáns bú­
torozott szobákat ad bérbe minden órában.

— Ne tessék tréfát űzni belőlem, mél­
tatlankodott a hotelier.

Erre aztán komolyan megígérte a hiva­
tal vezetője, hogy felveszi őt a lakásigény­
lők jegyzékébe s beiktatta őt a név­
sorba.

A lakásrendeletnek s a rekvirálási jog- j 
nak ez érdekes fejleményét átadjuk a köz­
csodálkozásnak.

Becs, julius 6. Münchenből jelentik a N. W. lagblattnak: Miután Pa­
rist és a Seine departement-t hadműveleti zónának jelentették ki, a helyőrségi 
csapatokat acélsisakkal látták el. Nagy csapatokat rendeltek ki lövészárkok és 
tábori erődítések készítésére. A gabonakészletek erősen fogyóban vannak és 
ha Észak-Afrikából nem érkezik gyorsan pótlás, katasztrófával fenyeget a hely­
zet, mert a hivatalosan gyűjtött tartalékkészleteket már túlságosan igénybe 
vették.

Megsegítse Németország Oroszországot ?
Budapest, julius 6. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik : Itt nagy 

figyelemmel kísérik azokat a híreket, amelyek annak lehetőségéről szólnak, 
hogy Oroszország katonai támogatást fog kérni Németországtól. Egy ismert 
diplomata a kérdésről a következőképp nyilatkozott:

— Az antantnak Oroszország ellen indítandó akciójáról szóló hírek 
— USY látszik — megfelelnek a valóságnak. Minden jel szerint az antant 
nagyszabású vállalkozásáról van szó. Arra a kérdésre, hogy Németország 
megsegitené-e Oroszországot az antanttal szemben, a diplomata azt fe' 
lelte, hogy ilyen irányú kérelemre nem a diplomácia, hanem a hadveze­
tőség adná meg a választ.

Lenin megcáfolja, Gorkij megerősíti 
a cár meggyilkolásának hírét.

Budapest, julius 6. (Saját tudósitónktól.) A National Tidende ctock' 
holmi jelentése szerint Lenin a Volkets-Dagbladed stockholmi szinoikalista lap 
moszkvai képviselőjével folytatott beszélgetés során a leghatározoitabban kije­
lentette, hogy a cár meggyilkolásáról szóló hir alaptalan.

Budapest, julius 6. (Saját tudósitónktól.) Stokholmól jelenti: Gorkij lapja 
megerősíti a cár, cárné és Tatjána nagyhercegné megyilkolásának hírét. A lap 
azt állítja, hogy a meggyilkoltak lelkiüdvéért Carskoje Selóban már misét is 
tartottak.
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Egy olasz fogoly ré intette. ,
Sarkadról jelentik: Rettenetesen kegyet- j 

len gyilkosságra jött rá a csendőrség Sár- j 
kadon. Elek István tanyai birtokosnál az j 
aratási munkálatokban segédkezett Giovonno j 
Canifiglió olasz munkás, akit közönségesen , 
Jánosnak hivott a ház népe. Az olasz lusta, ! 
dologkerülő volt, ellenben annál szívesebben 
Ügyeskedett Eleknek asszonylánya körül, a 
kinek az ura hadbavonult. Emiatt sok rendre­
utasításban volt része a pákosztos olasznak, 
aki mindig erőszakosabb lett, annyira, hogy 
a gazda fia, Elek Sándor őt komolyan figyel­
meztette a következményekre.

A kulturnép fia, János, a nemzetét jel 
lemző aljas bosszuáliásra gondolt s hogy 
mennyire uralja e nép az orgyilkosságot 
mutatja a terv keresztülvitele. Este a szérű 
mellett sirt ásott s abba akarta betemetni 
Elek Sándort, miután már agyonütötte s 
egvátalában nem volt szándékában a szökés, 
hanem vissza akart menni a házba s ott 
élni, a fiatal asszonnyal erőszakoskodni s 
majdan hazamenni Olaszországba.

E terv kivitele céljából a sirgödör meg- 
ásása után kihívta Elek Sándort a lakásból 
s a gödör felé vezette. Lassan beszélgetve 
haladtak a sötétben, este 11 óra volt már, 
amikor az olasz hirtelen felkapta az utszé- 
len elrejtett fejszét s fejbevágta vele a fiatal 
gazdát.

Azt hitte, hogy egy csapásra kettéhasitja 
az áldozat fejét, azonban a balta éle lesik 
lőtt a koponyáról s a gazda vállán ejtett 
borzalmas sebet. Az olasz erre hirtelen vag­
dosni kezdte Elek Sándort, aki kézzel véde- j 
kezeit a folyton zuhogó csapások ellen s- j 
kérte a gyilkosát :

— János, János ! j
Az olasz, dühödten mérte rá a baltacsa- ■ 

pásokat s a fiú hirtelen szaladásba fogott, i 
Még pár lépést tudott tenni, mikor a tizen- j 
ötödik baltacsapástól megrepedt a koponyája 
s agyvelője szétlocscsant a harmatos füvön. 
Az áldozat elterült a földön, az olasz pedig 
huzni kezdte a gödör felé. E pillanatban az 
áldozat apja messziről kiáltozott az éjsza­
kában :

— János I
S ugyanekkor a fiatal asszony is kiál­

tozni kezdett:
— János, János 1
A gyilkos megijjedt, azt hitte, hogy va­

laki látta őt, felfedezte a tettét s hirtelen el­
futott, holott a család véletlenül kiáltozott az 
olasz fogoly után, mert reggelre valami mun­
kát akartak rábízni.

Reggel a csendőrség fogta el a bujkáló 
olaszt, akinek egyetlen gaztettét akkor már 
felfedezte a meggyilkolt családja s tudta, 
hogy a gyilkos csak az olasz lehet. A kuL 
turfajtát beszállították a nagyváradi hadbíró­
sághoz, amelynek kérésére Gruden Dezső 
vizsgálóbíró és Geró Sándor dr törvényszéki 
orvos tegnap ejtették meg az orvostörvény­
széki boncolást. Tizenöt fejszecsapást talál 
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tak a halotton s erről értesítették a had­
bíróságot, mely nem sokára ítél a gyilkos 

felett.

Nagyváradot érintő vasúti 
vonatok.

Indulási és érkezési idők.
Már évek óta nem adott ki a magyar 
államvasutak tulajdonában és kezelésé- 
levő összes vasútvonalak rendszeres, 

összefoglaló menetrendet s igy a nagy kö­
zönség nincs kellőleg tájékozva Nagyváradon 
sem az ideérkező és innét induló vonatok 
közlekedési idejéről.

A közönség tájékoztatása céljából a 
Nagyváradot érintő vonatok indulási és érke­
zési idejét a következőkben közöljük :

Nagyváradról indulnak :
Budapestre: 1 óra 33 perckor éjjel 

I gyorsvonat, 8 óra 05 perckor reggel gyors- 
í vonat, 9 óra 29 perckor d. e. és 10 óra 25

kir. 
ben

perckor este személy vonat.
Kolozsvárra: 3 óra 30 perckor éjjel 

gyorsvonat, 3 óra 50 perckor éjjel, 1, óra 
37 perckor délután, 6 óra 20 perckor délután 
személyvonatok.

Békéscsabára: 10 órakor délelőtt és 7 
órakor este személyvonatok.

Püspökladányba: 2 órakor személy­
vonat. ~ , , ...

Belényes- Vaskókra: 2 orakor délután 
személyvonat.

Ermihálylalvára: 5 óra 33 perckor del ■ 
után személyvonat.

Gyomára: 1 óra 48 perckor délután 
i személyvonat.

Debreczenbe: 3 óra 26 perckor ejjel.
I

Nagyváradra érkeznek:

Budapestről: 2 óra 35 perckor éjjel sze- 
i mélyvonat, 3 óra 10 perckor éjjel gyorsvonat, 
I 5 óra 24 perckor délután személyvonat, 6 óra 
j 50 perckor délután gyorsvonat.

Kolozsvárról: 1 órakor éjjel gyorsvonat, 
7 óra 30 perckor reggel személyvonat, 8 óra 
56 perckor reggel személyv., 9 óra 50 perc­
kor este személyvonat

Békéscsabáról: 7 óra 50 perckor reggel 
és 5 óra 41 perckor délután személy 
vonat.

Püspökladányból : 7 óra 25 perckor reg­
gel személyvonat.

Belényes Vaskókról: 8 óra 20 perckor 
reggel személy vonat

‘ Érmikáiyfalváró!: 9 óra 55 perckor reg - 
j gél személyvonat.
i GyomáróP. 9 óra 15 perckor reggel sze- 
I mélyvonat.

Debreczenből: 8 óra 35 perckor este 
' személyvonat.

Választójogot a nőknek!
jobb ügyhöz méltó az a buzgalom, mellyel 

zsidónők jogot akarnak szerezni a magyar nők­
nek. Most, hogy a választójog vitája javában fo­
lyik, feminista körökben nagy a tevékenység ; 
gyűlések, tüntetések, hírlapi csaták, deputációkt 
képviselők molesztálása s mindez csak azért, — 
hogy nehány tulagilis, a világgal nem békülő 
dáma szavazati joghoz jusson.

Választójogot a nőnek, ez a kövelelés dísz­
ük Váradon is nehány nap óta egy pár kirakat­
ban, a fővárosban pedig küldöttségbe verődtek a 
Glücklich Vilmák és a Schwimmer Rózák s meg­
kérték Wekerlét, hogy a magyar nőkről meg ne 
feledkezzék.

S Wekerle Ígért is füt-fát, Ígérte, hogy igenis 
meglesz a női aktiv és passzív választói jog is, 
kapnak szavazati jogot a nők is és pedig köz­
szereplésük arányában. Azt is jelentheti ez, hogy 
akik a piacon lármáznak s feltűnnek hol mint 
gyermekbarátok, hol mint hadijótékonykodók és 
egyebek, azok megkapják a jogkiterjesztést, de a 
mi magyar asszonyaink, a becsületes családanyák 
akiknem minden közszereplésnél előbbrevaló a 
családi tűzhely, akik nem tesznek a hazának 
olyan szolgálatokat, melyektől visszhangoznának 
a zsidó lapok, csak nevelik a gyermekeket, a 
magyar édesanyák mi címen kívánnák a jogki­
terjesztést, hiszen a közéletben nem szerepel­
nek 1 ?

Egy vigasztaló momentum azért csak van a 
dologban. Az ördög bibliájának szorgalmas ‘forga­
tói tudják, hogy mintegy két évtizede a kaláber 
kártyák un szíjai közé, a százas, ultimo, uhu stb. 
mellé került egy uj jelentés is, a „Wekerle“ —- 

I Wekerlét jelentettem, ez azt teszi : bemondtam 
I mindent, de semmit sem csinálok meg.

...Ez a vigasztaló a nők választójogának 
mostani stádiumában.

(k. s.)

TELEFON 10-50.

Ezen vonatokon kívül közlekedik még 
Nagyváradról egy katonai gyorsvonatpár Bé­
késcsabán és Szegeden át az olasz harctérre, 
amelyen Nagyváradtól Ujdombovárig korlá­
tolt számban polgári utasok is utazhatnak. 
Ezen katonai gyorsvonat Nagyváradról indul 
12 óra 50 perckor délben s Nagyváradra ér- 

j kezik 9 óra 40 perckor reggel.

Sertést bárki hizlalhat.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur­

nák a sertéshizlalás feltételei tárgyában ki 
adott 105600-1918. sz. rendelete alapján a 
következőket hozom az érdekeltek és a vá­
ros közönségének tudomására :

Háztartási és gazdasági szükséglet címén 
1 drb sertést előzetes bejelentés mellett bárki 
hizlalhat. Ezen bejelentések a város polgár­
mesteréhez címezve írásban adandók be.

Egy dr'o sertésen felül házi és gazda­
sági szükséglet cimén mindenki csak annyi 
sertést hizlalhat, amennyi sertésnek zsírjára 
és szalonnájára a háztartásában vagy gaz­
daságában ellátást élvező személyek ellátá 
sara ’ a fogyasztható fejadagok figyelembe­
vételével igazolt szüksége van.

A hizlalási engedélyt a házi és gazda­
sági szükségletre a polgármester adja meg, 
a hizlalási engedély megadása iránti kérel­
mek tehát írásban hozzá adandók be. ,

Házi és gazdasági szükséglet cimén hiz­
lalás! engedély csak azoknak adható, akik a 

' hizlalásra szánt sovány sertéssel és a szűk- 
i séges takarmánnyal vagy saját térmesu kész­

letükből és hatósági engedély alapján beszer­
zett takarmánnyal rendelkeznek. _

A házi és gazdasági szükséglét címen

Foghúzás,, Fogtömés és a legmodernebb fogtechnikai munkák, 
úgymint Kautschukban és aranyban foglalt fogak, szájpadlással 
vagy anélkül és öntött arany hídmunkák a legtökéletebben 
műtermemben készülnek.

3E3DACH JENŐ áll. vizsa. foqtechní'aus. nagyvárad, rákóczi-ut s. i. em.
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* Az uralkodó pár a török nagykö­
vetségen. Becsből jelentik: Az uralkodó pár 
ma délelőtt megjelent a bécsi török nagykő- : 
vétségén és V. Mehe-ned szultán halála al 
kalmából részvétét fejezte ki.

* A Wolff-ügynökség esti jelentése. 
Berlinből jelentik: A Wolff ügynökség jelenti 
6-án este: Helyi harcok Chateau Thierrytől , 
nyugatra.

* A Népszövetségi Hitelszövetkezet­
nél készpénzzel, vagy pedig csekély be­
fizetésekkel lehet hadikölcsönt jegyezni. 
Igen kedvező díjfizetés mellett lehet hadi 
kölcsön-életbiztositást is kötni. Hivatalos 
óra minden nap d. e. 9—12-ig, d. u. 
3—6-ig.

* A hadikölcsönre jegyeztek a főispáni 
hivatalban a következők: Ullmann Mór 
46.000, Schwartz és Ullmann 58.000,

i Szandicz Mór. Nilgesz Katalin 10 — 10.000, 
Kovács Zsigmond dr 40.000, Schenker Endre 
20 000, Hajdú Hugó 90.000, Markovits Her­
mann 210 000, Weiszlovits Adolf 40.000, UH- 
mann Sándor 100.000, Rothbart Bernát 60.000, 
Andrényi Károly és Fiai 10 000 koronát. A 
jegyzések folyton növekednek,

* Arató ünnepség a Rhédey kertben. 
Ma zajlik le a Vörös Kereszt Egylet arató- 
ünnepélye a Rhédey kertben. A progr.unmot 
már volt alkalmunk ismertetni s most még 
egy néhány újabb számot kell megismertet­
nünk. Mozgalmasnak ígérkezik a Sporttéren 
felállított rögtönzött körhinta és egy moder­
nül berendezett fényképész műterem, amelyik 
két kezdő művésznő Topsál Gizus és Krets- 
máry vezetése alatt a legkiválóbb felvételeket 
fogja készíteni. Aki szórakozni, gyönyörködni 
és olcsó pénzért drága dolgokat beszerezni

Isten áldj. . tisztes ipart I A Kath. Le- óhajt, keresse fel a mai arató ünnepet. Az 
gényegylet egyleti életét rövid időn belül 
meg akarjuk kezdeni, de előbb tagtoborzót 
akarunk tartani. Felszólítjuk tehát az ös’zes 
felszabadult keresztény iparos segédeket, le 
gényeket, hogy jelentkezzenek belépésre a 
Katii. Legényegyletbe (Teleky-utca 13. szám 
alatt, saját helyiségünkben.) Sorakozzunk : 
nél többen az egylet 20 éves zászlója 
Tartsuk meg iparos ifjainkat vallásos és 
zafias szellemben.

A Kath. Legényegylet fenn akarja 
tani az összeköttetést tagjaival, dacára a 
háború okozta szétszóródásnak. Nyilvántar­
tásban akarjuk tartani, hogy kik és hányán 
vagyunk ?

Háborús diszalbumban akarjuk megörö- 
akik a világháború­

kitüntetés elintézése 
sebesültek 

vagy hősi halált

20 nál több sertés hizlalása engedélyeztetik 
az ily engedély csak a foldmivelésügyi mi- ' , 
niszter ur jóváhagyása után válik érvé- j ( 
nyessé. I

Aki nem a saját, hanem a magán ház i 
tartása szükségletére kíván hizlalni, az enge 
délyt csak az esetben nyerhet, ha a hizlal- i 
tató fél lakóhelyére illetékes hatóság által a 
szükséglet mértékét, valamint az ellátatlan- , 
ságot ígazoita.

Mindenki, aki akár magán háztartása : 
vagy gazdasági szükséglet cimén hizlalásra . 
engedélyt kapott, a kihizlalt sertéseket csak 
az esetben vághatja le és használhatja fel, 
ha erre az engedélyező hatóságtól (polgár­
mester) kellő időben kikért külön enge- | 
délyt kap.

Nagyvárad, 1918. évi julius 3 án.
Lukács Ödön 

polgármesterhelyettes. ;
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A Kath. Legényegylet 
tagtoborzója.

A Kath. Legényegylet 20 év óta gya­
korol üdvös befolyást tagjaira s nyújt nemes 
szórakozást a polgári ifjúságnak. A háború 
vihara szétszórta azt a kedves gárdát, mely 
a Legényegylet zászlaja alá tömörült s azért 
Gáíiy Sándor, az egylet igazgatója szüksé- ; 
gesnek látja, hogy újra tagtoborzót tartson. 
Ezt a szépen fejlődő intézményt fenn kell 
tartani, mert az ifjúság megmentése első­
rendű érdek. Gálfy Sándor a következő meg 
hívást bocsátotta ki :

mi' 
alá. 
ha

tar­

kiteni azoknak a nevét, 
ban tagjaink közül résztvettek : 
ben részesültek, hadirokkantak, 
vagy hadifoglyok lettek, 
haltak.

Tisztelettel felszólítjuk az egyleti tagok 
szüleit, rokonait és hozzátartozóit, hogy ha 
pontos adatokat tudnak tagjainkról, szíves­
kedjenek azt tudomásunkra adni.

Hazafias üdvözlettel
Gálíy Sándor, 
egyleti igazgató.

* Rothkugel István beosztása. Lovag 
rolleshauseni Rothkugel István megyei köz­
igazgatási gyakornok tegnap letette az esküt 
Fráter Barnabás alispán kezeibe. Az alispán 
őt a főispán mellé osztotta be, ahol elfoglalta 
hivatalát.

♦ Ukrajnával megindult a postai for­
galom. A hivatalos lap közli a kereskedő- 
delemügyi miniszter rendeletét, mely szerint 
Ukrajnával nyitva feladott közönséges leve­
lek és levelezőlapok válthatók. Ukrajnába az 
itt levő odatartozó hadifoglyok is küldhet­
nek* rendes levelet

élelmiszereken kívül a nagyváradi kereskedők 
zöme gyönyörű dolgokat juttatott tombola­
nyeremény tárgyak gyanánt és igy a nyerő 
esélyek is tetemesen megszaporodtak. — A 
rendezőség ezúton kéri az aratóleányokat és 
legényeket, hegy jelmezekbe öltözve délután 
fél 5’órakor a honvéd hadapródiskolában pon­
tosan megjelenni szíveskedjenek, 
ünnepélyre mindkét hidapirodában 
a pénztárnál válthatók.

* A felmentések egyideig 
nek. A földmivelésügyi 
a főispáni hivatalt, hogy 
hadtápkörletben levők felmentési ügyeinek

egy darabig függőben marad, 
mert a harctéren és a hadtápkörletben le­
vőkről r a többi’ felmentést igénylőkről kü­
lön kü’-ön névjegyzék készítendő a munkaerő 
kiméiéce szempontjából.

* A. biharmegyei gazdasági egylet 
hétfőn, julius ho 8-.<i az egyesület házában 
délelőtt 11 órakor igazgatósági ülést tart,, 
azután pe.bz rendkívüli közgyűlést. Mindket­
tőn rész tvehetnek az. egylet rendes ragjai is. 
A tárgysorozat fontosságára tekintettel a tit­
kári hivatal kéri, hogy az üléseken az egye­
sület t r-jG lehetőleg teljes számban jelen 
jenek meg.

* A tisztviselők ruhája. A Nagyváradi 
Kisiparosok Egyesületének szabóiparos tag­
jai tegnap bejelentették a Népruházati Bizott­
ságnak, hogy hajlandók a tisztviselők részéie 
kiutalt ruhaszövetből a megállapítandó árban 
a ruhákat elkészíteni. Kérik, hogy velük ta­
nácskozás utján az elkészítési árat állapítsák 
meg, hogy méltányos áron juthassanak a 
tisztviselők jól és pontosan elkészített ru­
hákhoz.

jegyek az 
és délután

szünetel- 
miniszter értesítette 

a harctéren és a

* Ferencz József emlékjel. A király 1. 
Ferencz József emlékére emlékielet alapított, 
melyet azok viselhetnek, kik 1848 tói 1916-ig 
Ferencz József szolgálatában állottak. A jei- 

' vény egy kereszt, melyen a király dombor­
művű képe alatt „In memóriám 1848 — 1916,“ 
felirat van,

• * A 47 48 éveseket nem küldik a
‘ a frontra. — A Külügy-Hadügy érte­

sülése szerint a közös hadügyminiszter és a 
honvédelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, 
melynek értelmében az 1870. és 1871. évben 
született legénységi állományú egyéneket, * 
kik jelenleg már a mögöttes országrészben 
vannak, nem szabad többé a hadrakelt sereg 
körletébe küldeni. A jelenleg még a hadra­
kelt sereg körletében levő 1368 — 1871. évek' 
ben született legénységi állományú egyéne­
ket a hidrákéit sereg oly gyorsan, amint le­
hetséges, iparkodik a mögöttes országrészbe 
visszaküldeni.

* A nagyváradi Oltáregyesület folyó 
hó 3 án fejezte be az idei munkaóráit. Min­
den szerdán délután számos ügyes női kéz 
dolgozott a szebbnél szebb egyházi ruhákon. 
Sajnos, az anyag hiánya és óriási ára miatt 
sok újat nem készíthetett, mé<is 271 drb ké­
szült el, közte egy miseruha, 2 oltáriszent 
ségvélum és sok egyházi fehérnemű. A mun­
kásság legnagyobb részét a régi egyházi ru­
hák javítása foglalta ki, kijavítottak 14 mise­
ruhát, 7 palástot, 6 oltáriszentségvélumot, 
24 albát, 4 oltárabroszt stb., összesen 146 
darabot. A nyári pihenő után az^ Oltáregylet 
lelkes működő hölgyei 
Isten háza ékességért 
munkájukat.

* A cipőrendelet 
A kereskedelemügyi 
adott k’-, melyben a cipőrendeletben foglalt 
határidőket a” cipőgyári üzemek és cipőnagy 
kereskedők részére julius 31 ig, a c'pőkis- 
kereskedők és iparosok részére pedig aug. 
hó 31 ig meghosszabbítja.

* Maximálják a faárakat. Budapestről 
jelentik : A Nap illetékes helyen úgy érte­
sül, hogy a faárakat legközelebb maximálni 
fogják Egy vagon fa ára 930—950 korona 
lesz, a rendelet legközelebb megjelenik.

* Gazdát cserél a nagyváradi vas­
öntöde. A jó üzletmenetül vasöntöde és 
gépgyár r.-t, mely a Magyar Bank tulajdona, 
legközelebb gazdát cserél Szloboda 1. bécsi 
kályhagyáros és Lukász Imre budipesti 
nagvkereskedö állanak alKuban a gyárra, 
amelyet tegnap személyesen megtekintettek.

* Méhészeti tanfolyam Gyulán. A 
„Tiszántúli Méhész Egyesület“ karöltve a 
Békésvármegye és vidéki méhészegyesülettel, 
mozgalmat indított hazai méhészetünk fejlesz­
tésének kimélyitése végett több vidéki mé­
hészeti tanfolyam megtartását szorgalmazva. 
Ezek fedezésére segélyt eszközöltek ki a 
foldmivelésügyi minisztertől. El ső volt a gyu­
lai méhészeti tanfolyan, mely kaplár-cészités- 
sei egybekötve június hó 11 én vette kezde­
tét s 41 hallgatóval Nemes Győző méhészeti 
szaktanár vezetése mellett 'Sen szép ered- 
ményny 1 f. hó Lén fejeződött be. A vizsgá­
lat fényes volt. A vizsgálaton a város kép­
viseletében dr Sulyok Kálmán közigazgatási 
tanácsnok jelent meg, aki szép beszéddel 
nyitotta meg a vizsgálatot. Vizsgálat után 
megható beszédet intézett a hallgatókhoz. A 
Tiszántúli méhészegyesület 8 darab könyvet

1 adományozott a kiváló szorgalmú hallgatók 
részére. A hallgatók igen díszes ajándékkal 
lepték meg Nemes Győző oktatójukat, me­
lyet igen kedves beszéd közt nyújtott át a 
hálás tanítványok nevében Latzkó Cecilia, a

1 legbuzgóbb hallgató, ki Gödöllőről rtiéhte- 
nyésztésünk központjáról kereste fel e ked­
ves tanfolyamot.

tovább folytatják az 
buzgólkodó, értékes

meghosszabbítása»
miniszter rendeletet



» Dr. Némethy Ferenc ügyvéd, megyei 
tiszti alügyész a katonai a szolgálat alól fel­
mentetvén, ügyvédi gyakorlatát Széchenyi-tér 
5. szám alatt (Vármegyeház) újból meg­
kezdette.

* A termésrendelet végrehajtása. — 
Biharvármegye főszolgabírói tegnap Fráter 
Barnabás alispán elnöklésével megtárgyalták 
a teimésrendeletet, amelynek végrehajtása 
most kezdődik. Elek Móric közigazgatási elő­
adó pontról pontra megmagyarázta a rende 
let célját, jelentőségét s üdvös vita, után -- 
amelyben Balásházy Iván dr, Szilágyi Jenő 
dr, Tempeleán Dezső dr, Halász Elemér dr 
vettek részt, a rendelet végrehajtására nézve 
tgységes álláspontban állapodtak meg. Az 
értekezleten részt vettek : Balásházy Iván dr, 
Bakats Béla dr, Szilágyi Jenő dr, Tempeleán 
Dezső dr, Mártonffy Gyula dr, Középessy 
Dezső dr, Halász Elemér dr, Berán Kornél, 
Ertsey Géza, Ertsey Zsigmond, Poynár Ernő 
dr, Frankó Endre, Kelemen József, Zih Ká 
roly, Csanády Jenő, Baranyi Tibor és Ra- 
vazdy Barna főszolgabirák.

* Forgó Mihály képkiállitása Nagy­
váradon. A fiatal magyar festőművészek 
egyik kiváló alakja Forgó Mihály, aki a 
nagybányai festőkolóniának három év óta 
tagja, Nagy váradra érkezett és itt újabb fest ; 
ménveibőí kiállítást rendez, amely kedden 
délelőtt nyílik meg a Rákóczi-uti Weiszlo 
vich-épületben, a volt Czillér féle helyiség­
ben. A fiatal művész kiállítása iránt általá­
nos érdeklődés nyilvánul meg.

* A Szigligeti Társaság népkönyv­
tári bizottsága ma délelőtt 11 órakor gyű­
lést tart a városháza bizottsági termében. A 
gyűlésnek igen fontos tárgya lesz. A nép 
könyvtárakat adják át a városnak, hogy ke- | 
zelje azokat továbbra úgy, mint a nyilvános R 
könyvtár fiókkönyvtárait. A gyűlésre ez utón 
is meghívja a bizottsági tagokat az elnökség.

* Hangverseny. Amint értesülünk, — ■ 
Imrik Kornélia zongoratanárnő növendékei­
nek hangversenyét e hó 7 én délelőtt a Kath. 
Kör dísztermében a Napközi Otthon javára , 
rendezi. Az elismert zeuetanárnő növendékei- ; 
nek minden évben tanúsított szép játéka és i

kulcsár 1, keresk. tanuló 1, fütő 2, kőműves I, 
korrepetitor 1.

A közvetítés, amely ingyenes, csak délelőtt 
történik.I

* Értesítés. Értesítem a tisztelt szülőket 
és növendékeimet, hogy a zongora- és ének­
tanítást újból megkezdem, tlő készítek az 
énektanitói tanfolyamra, melyet megfelelő elő­
készülettel 6 hónap alatt ellehet végezni. 
Jelentkezés csak szerdai napon. Tisztelettel 
Lamprecht Mid, az Országos M. Kir. Zene- 
akadémiáirállamilag képesített okleveles ének­
és okleveles zongora-tanítónő. Arany János- 
utca 4. Ugyanott uj pianinó eladó.
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VILLAMOS Wr UÓK és FŐZÖK !imegérkeztek, r jkszép üvegcsilhírok 
minöenneiini villamos vezetékek és y 
égők legolcsóbb napiárban szereltetnek 

sterh Villamos vállalata 3 
Szt-János-u. 20. Telefon 556. R
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£ Haltenberger Vilmos 
kelmefestő és vegytisztító gyárának 
második számú felvételi üz-lete; 
Szent Lásziő-tér, Dell’ortó cég mellett. 
Vállal minden szakmájába tartozó mun­
kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron.
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Legújabb fűzőket legolcsóbban
Kesztenbaum Juliskánál 

lebet beszerezni. 
Rákóczi-ut, (Korona 
gyógyszertár mellett) 
Telefonszám : 827.

Leibchenek félárban! 
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haladása bizonyára most is élvezetet fog 
nyújtani a zenekedvelő közönségnek és a 
hangverseny sikerét emelni fogja Bihari Ákos 
színművész közreműködése művészi szava­
lataival.

* Első a hivatal. Irodaíónök (az Írnok­
hoz, akinek tegnap halt meg a felesége): Mi az, 
Kohn ur '<■ Maga már ma hivatalba jött ?

— Oh, főnök ur, első a hivatal, aztán az 
öröm !

* A Nagyváradi Hatósági Munkaköz­
vetítőben (Reáliskola-utca 4.) Telefon 16-80. 
1918 julius 7. Foglalkozást kap:

i Ä Sajtó hölgy bizottság j
| könyv és lapterjesztő vállalata:

a Kossuth Lajos-utcai trafikban 

| ajánlja könyveit és lapjait 4 
|| Ne vásároljunk könyveket, mi- 
► előtt szét nem néztünk a Sajtó R
r hölgybizottság R
I BIZOMÁNYI ÜZLETÉBEN j
g Támogassuk ezen uj vállalatot! ! ! J

Asztalos segéd 1, gépkezelő (motork.) 8, bá­
dogossegéd 3, bányamunkás 1, cipész 1, fod­
rász 3, gyárimunkás, napszámos 10, keresk. al­
kalmazott (kereskedő segéd, utazó) 3, kádár 4, 
kovács 14, kocsis 3, könyvelőnő 1, lakatos 5, 
munkásnő 22, molnár 2, szabó (férfi és 
női) 12, szeszfőző 1, szolgaszemélyzet (hetes I 
kocsis, kihordó 21, iparostanuló (fiú és lány) 52,

IMIM IMIM Mi
Kézimunka nagyiparés raktár! Gobelin, 

Kelim, Sudan, selyem, arany és chemilia hím­
zések legdivatosabb mintákkal. Előrajzolásokat, 
kézihimzést, gyöngyözést, montirozást, monog- 
rammhimzést szolid olcsó árakban készíttethet 
Czillér Imre Nagyáruházában. b

keresk. tanuló 10, gépirónő 2, könyvkötőleány 3, , 
kazánfűtő 1, benzinmotorkezelő 1, kárpitos 2, ka­
vicsbányamunkás 2, pincár 1, pincérleány 2, 
hentes a városi üzemnél 1, kalapos 1, cukrász 1, 
mozdonyvezető 1, pék 2, gazdasági kulcsár 2, 
házmester 1.

Foglalkozást keres: bádogos 1, cimfestő 
1, fodrász 1, gyárimunkás, napszámos 6, gépirónő 
6, géplakatos 4, hentes 1, házvezetőnő 1, kárpitos 
1, kereskedelmi irodai alkalmazott 30, kovács 4, 
kocsis 1, pénzbeszedő- 1, munkavezető (alépít­
ményhez, ács) 2, szabó 3, szolgaszemélyzet (he- . 
tes, kocsis, kihordó) 12, iparostanuló (fiú és 
iány 13, ács 1, pincér 1, pék 1, molnár 1, 
szeszfőző 1, mozdonyvezető 1, pénztárnoknő 2,

Színház.
Heti műsor :

Vasárnap délután : Hotel Imperial.
Vasárnap este: Cigány. (E. Kovács Ma 

riska fellépte.)
Hétfő : Ártatlan Zsuzsi.
Kedden : Csárdáskirályné.
Szerda: Traviata.
Csütöitök : Márvány menyasszony.
Péntek: Mágnás Miska.

Szombat délután : Szép Heléna.
Szombat este : Stambul rózsája.
Vasárnap délután : Kis szeleburdi.
Vasárnap este : Lili.
Hétfőn : A karszemélyzet jutalomjátéka ; 

Próbaházasság.

Haverland Gusztáv.
Bisson drámájának, a Névtelen asszony 

nak egyik főszerepét Raymond védőügyvédet 
tegnap este Haverland Gusztáv, Gazdy 
Aranka tanítványa játszotta a Szigligeti szín­
házban. Kezdő színésztől mindig nagy me, 
részség olyan szerepben bemutatkozni, ame­
lyet a közönség már nagyon is ismer, ame­
lyet rnár előtte hivatásos művészek is ját­
szottak, amikor tehát a közönség önkéntele­
nül is összehasonlításokat tesz. Azt a sze­
repet, melyet tegnap este Haverland Gusztáv 
játszott, nem is olyan régen a nagyon tehet­
séges Zsoldos, majd Várad: alakitolta s bi. 
zonyára nagyon sokan voltak tegnap a szín­
házban olyanok, akik Zsoldos és a kezdő 
Haverland Gusztáv játékát összehasonlították. 
Sietünk megjegyezni, hogy ez az összeha 
sonlitás nem esett Haverland Gusztáv hátrá­
nyára.

A nehéz szerepben bemutatkozó Haver­
land Gusztáv, aki egyébként már a buda- 
temesvári színház szerződtetett tagja, hatá­
rozott színész tehetség. Szépen, értelmesen' 
beszél, hangjának van árnyalata a különböző 
érzelmek kifejezésére, mozgása a színpadon 
otthonos, egész fellépése teljes illúziót keltő 
természetesség. Azt hisszük, hogy nem csa­
lódunk, ha szép jövőt jósolunk neki, amit 
őszintén kívánunk is.

Ami a tegnapi bemutató külsőségeit il­
leti, meg kell állapítani, hogy a színház za­
jos siker színhelye volt. A közönség hono 
rálta Haverland Gusztáv igyekezetét, meg 
érezte egy szárnyára induló értékes tehetség 
kibontakozását és felvonások végén, de nyilt 
színen is szűnni nem akaró tapsok és virá­
gok köszöntötték Haverland Gusztávot. Az 
ováció később, midőn a fiatal művész a szín­
házat elhagyta, az utcán is megismétlődött, 
ahol lelkes tömeg várta és ünnepelte. 

1 __

Á szezon befejezése.
Az. idei szenon befejezéseként hétfőn 

kezdődik meg az idényzáró műsor, amely a 
maga érdekességével vetekedik az eddigi 
színházi hetek reportoirjával, amelyet még 
érdekessebbé tesz, hogy a színtársulat több 
jeles művésznője, legkedvesebb szerepeikben 

; lépnek fel.
A sort hétfőn Szabó Gyula nyitja meg, 

aki az Ártatlan Zsuzsi karektei isztikus fő­
pincérjének szerepében lép fel.

Kedden a Csárdáskirálynő, ez az állan­
dóan népszerű operette kerül színre, a mely 
alkalommal Stázi comtes szerepét Kálmán 
Manci játsza. . ,

Szerdán operaestje lesz a Szigligeti 
színháznak. A Traviata tölti be ez estén a 
műsort és a címszerepet Kovács Margit 
őneki i

A Márványmenyasszony reprize csütör­
tökön lesz és ekkor játsza ismét a pompás 
operette címszerepet Vigh Manci.

Tompa Béla pénteken este lép fel egyik 
leghiresebb szerepében: a Mágnás Miska 
címszerepében.

A Stambul rózsája szombaton fog eb­
ben az idényben utoljára zsúfolt házat von­
zani és ezen az estén Achmedet Bihari Sán­
dor játsza.

A hetet a bájos zenéjü és örökszép Lili
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zárja be, a címszerepben Sz. Zsigmondy An- ! 
nával.

Mielőtt még végleg bezárulnának a szín­
ház kapui, hétfőn este a karszemélyzet juta 
lomjátéka zajlik le, amely alkalommal egy 
régi, kedves, dalos bobóság kerül színre, 
amely kétségtelenül zsúfolt házat fog von- j 
zani.

Vasárnapi előadások. Ma, vasárnap 
délután Biró Lajos drámája, a Hotel Impe 
ria! kerül színre, este pedig Szigligeti Ede 
hires, halhatatlan népszínműve, a Cigány 
tölti be a műsort, a fő női szerepben E. Ko­
vács Mariskával.

moó 
mazgo- 
wnház

MA
A démonok, 
dráma 4 felv.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra ­
kor, hétköznap */27 órakor kezdőcin ?/ í

APOLLÓ 
siwzgó- 
szinház

MA,

A koldus góf.
Társadalmi dráma.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap l/i7 órakor kezdődnti j
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vállalok kőműves, ács és csere- 
pező munkát, helyben és vidéken

Staharóczky József rx.1
O Damjanich-u. 16. i®

•sál
Hideg■'< Ivágottas késztetsz, aranyozással 
Mosdókészlet színes finom díszítéssel .

HETI ÁRJEGYZÉK

Porcellán mozsár (Hővel . . .
Majolika gyümöicsállváuy 6 tányérra 
Majolika tálca fogóval .... 
Majolika cukortar ó disres . . . 
Majolika gyümölcskészlet . . . 
Vizes ké-'zlet csiszolt üvegből , . 
Boros > » » . .
Likőr > » > . .
Befőttes készlet kristály fehér . . 
Gyümölcs készlet kristály üvegből 
Majolika fali sótartó színes . . 
Maiolika vizeskancsó színes . . 
Kenyérkosár színes üveggel . .

PSi Chinaezüst cukortartó .... 
fka Chinaezüst gyümölcsállvány . . 
ggß Majolika virágváza színes . .
BH Majolika virág'azék , . . . . 
Msi Majolika diszfigura...................

Porcellán főzőlábas...................
lüg Porcellán fózőfazék...................

Teáskészlet színes aranyozással . 
Kávéskészlet színes aranyozással. 
Feketsskészlet szines aranyozással 
Ebédlőkészlet felszerelve sz. aranyoz;

12 —
15 —
8 — 
8 — 
8 —

13 — 
12 — 
12- 
12 — 
12 —
8-

10-
10-
10-
10 — 
5- 
5 — 
5' — 
5- 
5 —

50‘— 
50-- 
50 -

l 150 —
1 40.-
. 50'- 
. 80- 
. 25-— 
. 80 — 
. 8-—
. 4-
. 4-

5‘—
. 5-—

Fali-tükör szines aranyozott kerettel 
Asztali-lámpa teljesen felszerelve 
Függő-lámpa teljesen felszerelve . . 
Teáspohár chinaezüst foglalatban 
Teáscsésze szines finom aranyozással 
Kávéscsésze > > »
Köpőcsésze » > »
Főzöiabas barna tűzálló füllel . .
Nippek, Figurák, S,zent Antal szob* í.£ 
rok, Mária szobrok, Szentelt víz- ® 
tartók, Konyhaberendezési cikkek,

Képkeretek, Ablakiivegezés.
Eladás nagyban és kicsinyben I 1

KOMLllS TESTVÉREK 1
/ 'M 

öveg, porcelíán, lámpa, táblaiiveg
és díszműáru nagykereskedés.

Nagyvárad, Zöldfa-u. 13. sz. !4j
Te’efonszám 372.
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Vasárnap, 1918. julius 7-én

KOLDUS GRÓF

RENDES HELYARAKKAL

MlWj ilfll A MIMA All W-M AHMl

Hétfő, 1918. julius 8-án és

Kedd, julius 9-én

KŐVÁRY GYULA 
a budapesti Apolló kabaré 
művészének vendégjátéka.

Színre kerülnek: Gábor Andor, Szép 
Ernő, Liptay Imre. Zilahy Lajos és 

Kőváry Gyula legújabb tréfái.

SZEREPLŐK:
Kovács Lili. . a budapesti Fővárosi 

Orfeum primadonnája

T. Takács ILLY .

Kőváry Gyula

Magyart Lajos .

Erdélyi Patai Leó

a budapesti Apolló 
kabaré művésznője

a budapesti Apolló 
kabaré művésze

a budapesti Apolló 
kabaré művésze
a budapesti Apolló 
kabaré művésze

Mindkét napon teljesen uj műsor!

Az előadások kezdete 
délután fél 7 és este 9 órakor !

HELYÁRAK: Páholyiilés ó kor.. 
Zsöllye I—XV sorig

4 kor., XVI—XXIíl sorig és Erkély 3 kor.
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♦ APRÓ HIRDETÉSEK. ♦
Minden szó ára 20 fillér, vastagabb betűvel 40 
fillér. Legkisebb apróhirdetés ára 2 korona. Apró­

hirdetések dija előre fizetendő.

I
£

Fésűk
tartós, finom anyagból.

Kőszénslagot 
ingyen vihet Nagy Sándor 
utca 1. sz. házból.

Intelligens közép­
korú urinő felügyelő­
női állást keres. Cim a 
kiadóban.

I
I
I

Bontó-, sűrű-, still-fésük, 
hajtűk, hajcsattok, oldal- és 
kontyfésűk, kefék, bőráruk, 
pipere és toillete szükségle­
tek legjobb beszerzési helye

i

Magyar Országos Biztositó Intézet 
Részvénytársaság

Hadi és hadikölcsön biztositó osztálya.

A m. kir. Honv. Minisztérium Hadsegélyző 
hivatalának ellenőrzése alatt az elesettek 

özvegyei és árvái érdekében és javára.
Biharmegyei Központja:

Nagyvárad, Ezredévi Emlék-tér 2. szám I. em,

Eladó
egy jókarban levő 

pianinó. Cim a kiadó­
hivatalban.

30000 zsendely 
és léc használt állapot­
ban kötegenkéntis eladó. 
Rákóczi-ut 5.

Boroshordókat 
minden nagyságban át' 
veszek. Cím a kiadó­
hivatalban.

A Royalban minden 
este Banda Marczi fia 
hangversenyez.

Takarítónő 
kerestetik 200 kor. fize­
téssel, esetleg ellátással 
Rákóczi-ut 5. sz.

Ruhafesték 
valódi két oroszlán ti 

. védjegyű minden színben 
kapható. Ára 70 fillér. 
Viszonteladók árenged­
ményben részesülnek. 
Earkas István „Apolló“ 
drogériája, Rákóczi-ut 
7—B. sz.

Fésű» és diszműáruház
Saspassage 42.

Nebetthau A. utóda Szabó J.
Javítások eszközöltetnek.

1

Eladó ház.
Hevessy-telepen a Gutt- 
mann-féle teleppel szem­
ben magányos ház eladó. 
Értekezni lehet Budapest 
VII., Erzsébet királyné­
ul 120 —B.

Pemete
és hársfamézcukorka el­
hárítja a köhögést és 
rekedtséget, hurutot, ki­
váló hangtisztitó, oldó 
hatású. Egy csomag ára 
1 korona. Kapható Né­
meth Pál Aranykereszt 
gyógyszertárában, a vá­
rosháza mellett.
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I Eladó házaki |
I FUrdfi-utcán 16. és T. számú |
l két s&rokház eladó. 1.
I

£

Felvilágositást nyújt: 
dr. imrik Gusztáv ügyvéd 
Sál Ferenc-utca 15. sz.

Telefon-szám: 4-16.

i
I

Tavaszi

Hadikölcsön jegyzés 
biztosítással kapcsolatban.
A bankoknál eszközölt jegyzéssel 

egyenlő értékkel bír.
Intézetünk módot nyújt mindenkinek kis 

összeggel nagy összeget jegyezhetni és amel­
lett saját magáról és családjáról is gondos­
kodhatni.

Aki pl. 1000 kor. hadikölcsön-biztositást 
köt, 15 éven át évenként egészben csak 49'50 
koronát tartozik fizetni. Ha a fél ezen időt 
megéli, úgy őt magát illeti meg az i000 ko­
ronás hadikölcsön, ha bármikor előbb halna 
meg, akár itthon, akár a harctéren, úgy 
azt azonnal halála után családja kapja ki, 
minden utánfizetés nélkül.

10000 koronáig orvosi vizsgálat nél­
kül köthető hadikölcsön biztosítás. Bé­
lyeg vagy pótilleték nem fizetendő.

Bármikor beszüntethető, a befizetett ösz- 
szeg, ez esetben sem vész el

Hadikölcsön biztosítást köthet minden 
15—60 éves egyén, nemre való tekintet 
nélkül.

Mindennemű felvilágosítással készséggel 
szolgál a

Selyem a divat!
Gyönyörű kosztüm és 

ruhaselymek, finom 
gyapjúszövetek, “blousok, 
tavaszi felöltők, kalapok, 
ernyők, ridikülök és 
piperecikkek legolcsób­
ban Czillér Imre nagy­
áruházában. a

i—n •Bmr.'HwrngiBr .ít tw.» t— HBCK

Fényképészeti 
lemezek, papírok, vegy­
szerek, előhivók stb. 
kapható Farkas István 
„Apolló“ drogériájában, 
Rákóczi-ut 7 B.

Ne dobja ki pénzét 
uj ruhákért, mert a ki­
tünően bevált ruhafesték­
kel régi ruhadarabjait 
olcsó pénzért házilag 
átfestheti. Egy levél ára 
50 fillér. Németh Pál 
Aranykereszt gyógyszer­
tárában, a városháza 
mellett.

Poloskairtó
Noksin biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák ir­
tására. Ára 2'40 K, nagy 
üveg 5 kor. Kapható 
Farkas István „Apolló“ 
drogériájában, Rákóczi- 
ut 7-B.

Jó bizonyítványok­
kal rendelkező megbíz­
ható egyén hivatalszolgai 
minőségben állandó al­
kalmazást nyer az Egye­
sült Bank és Takarék­
pénztárnál, Bémer-tér 4.

Bútorozott 
szobák kiadók Zöldfa- 
cpület emeletén. Érte­
kezhetni a szobakezelő- 
iu5nél.

szeplők, májfoltok, bőr­
vörösség, kiütés, mi- 
treszerek ellen biztos az 
IPO-krém. Ára 5 kor. 
és szappan Vióra át­
mosó ára 6 korona. Kap­
ható Farkas István Apolló 
drogériájában, Rákóczi- 
ut 7—B.

Bérbeadó
Kossuth Lajos-utca' 2. 
sz. házban (Szent László 
téren) korcsma, vendéglő 
és bodegának kiválóan 
alkalmas üzlethelyiség 
hoszabb időre. Bővebb 
felvilágosítás a Polgári 
Takarékpénztár r. t. nagy- ' 
várad! cégnél nyerhető.

Kiadó 
üzlethelyiség. A Zöldfa 
épületben a volt kávé­
házi helyiség (körülbelül i 
300 négyzetméter terü­
let kiadó. Értekezhetni a 
„Fekete Sas és Zöldfa 
r.-t." irodájában, Sas­
passage 22. sz. lépcső, , 
1. emelet. Telefon 14-00.

Tyukszemirtó 
három nap alatt elmu- , 
laszt tyúkszemet, bőr- 
keményedést és szemöl­
csöket. Ára 2 kor. Kap­
ható Farkas István 
„Apolló" drogériájában j 
Nagyvárad, Rákóczi-ut ! 
7—B. sz.

őr
I lakással és jó fizetéssel 

felvétetik a Fekete sas
■ részvény társaságnál, je- 1 
i lentkezni csak délután 
13—5 óra között a rész­

vénytársaság irodájában, 
Saspassage 22. számú 
lépcső, I. emelet.

Felső kereskedelmi és polgári iskolai 

magán vizsgákra előkészít 
felelősséggel a Donát-féle 

kér. magántanfolyam.

Minden hónapban kez­
dődik uj kér. tanfolyam 
hölgyek részére 

gyors- és gépírásra, kér. számtanra, 
könyvvitelre.

Beöthy ÖdöR-u. 30. Telefon 1000.

Magyar Országos Biztosító intézet r-t
Biharmegyei Kirendeltsége

Nagyvárad
Ezredévi Emlék-tér 2. sz. Lem. Telefon 11-85.

1
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I VAS
I és rézágyak,

afrik és lószőrmatracok, 
amerikai és sodrony* 
ágybetétek : öszsze- 

rW hajtós ágyak eredeti 
rw gyári árakon kaphatók 

I TátraySándor 
& r.-t.-nál Körös-utca 11.

< Telefon-szám: 558.
üAl
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£ LEGF. BUZACSíRIZ, i 
folyékony „ARGOS" csiriz, faszeg, 

?■ mindenféle CIPESZKELLÉKEK, BŐR-
> TALPVÉDOKstb. Legf. CSONTENYV < 

kapható Stern Miklós bőrhulladék
► üzletében Nagyvárad, Zőlafa-u. 9. sz. 4jj

Vidékiek kérjenek árajánlatot 4

lrVn

Szent-László-nyomda részvénytársaság Nagyvárad.

I
I

TELEFON: 1404.
Zöldfa-épület, utcai helyiség

Villany- és vizvezetékszerelő, 
bádogos, lakatos, műszerész és 

bronzmiives.

| írógép, gramofon, kerékpár és 
| National Cassa javító. Eleckrotechni- 
i? kai cikkek,
K 
ií

’/2 Wattos Wolfram 
szálas Tungsram-égők, villany vasa 
: : lók állandóan raktáron.

I
i

4
4

4

Bubla és Társa
Cégtulajdonos : Bubla József 

Sztaroveszky-utca 1.

Minden kaphatóé fűszer és csemege 
kereskedésben. Szalámi, sajt, sza­
lonna, kitűnő málnaszörp, Törlek 
pezsgő, valódi kitűnő ó-borok.

Saját termésű borok!
Szappanok. Naponta friss Ízletes 
házikenyér. Felvágott fa házhoz 
szállítva. Eleímicikkek. Naponta 

friss vaj, remek liptói túró. 

TELEFONSZÁM: 11-49.
iWr 1^^ i^r


